
—r— Draginjske podpore Ijudsko-šol-
skemu in meščanskemu učiteljstvu. De
želni odbor je sklenil nakazati kranjskemu 
ljudskošolskemu in meščanskemu učitelj
stvu draginjske podpore v enaki izmeri 
in v enakem obsegu, kakor jih je izplačal 
meseca oktobra 1915. 

—r— Odlikovanje. Cesar je z Najviš
jim lastnoročnim: pismom z dne 11. pret. 
m. v priznanje odličnega službovanja pred 
sovražnikom podelil učiteljici na ljubljan
skem liceju in voditeljici kuhinje zasilne 
rezervne bolnice štev. 5 v Ljubljani tova
rišici Jerici Zemljanovi zlati zaslužni kri
žec na traku hrabrostne medalje. — Če
stitamo! 

—r— Iz ljudskošolske službe. Učite
ljici Antoniji Rottovi je poverjeno začasno 
vodstvo štirirazrednice pri Sv. Petru, 
kandidatinja Marija Matkovičeva je na
meščena za suplentinjo na nemški mestni 
deški šoli v Ljubljani. Leopoldina Leskov
čeva je imenovana za provizorično učite
ljico v Spodnji Idriji in prideljena v služ
bovanje eksponirancmu paralelnemu od
delku v Gor. Kanomljah. Kandidatinja Jo
sipina Ruklijeva je nameščena za suplen
tinjo v Fari. Za suplentinji v Idriji sta na
meščeni Leopoldina Novakova in Antonija 
Trpinova. — V Savi pri Jesenicah je na
meščena za suplentinjo Marija Schautova, 
ker je nadučitelj Anton Klima obolel. — 
Pavla Štrubljeva je nameščena za suplen
tinjo v Žužemperku, Cirila Goljeva v Do
lenj Nemški vasi, učiteljica Ivana Pezdir
jeva v Žužemperku je na dopustu zaradi 
bolezni. — Ker je nadučitelj Martin Matko 
v Toplicah na Dolenjskem poklican v vo
jaško službovanje, ga namešča Pepca Fi

BCraniske vesti. 



šerjeva iz Kamnika. — Za suplentinjo na 
ljudski šoli v Rovtah je namesto vpoklica
nega nadučitelja Pavla Podobnikarja ab
solvirana učiteljska kandidatinja Rafaela 
Pavlica. — Za zasilnega učitelja na za
silni enorazrednici v Sv. Osvaldu je ime
novan tamošnji kurat in župni upravitelj 
Ivan Jarec. — Za provizorično učiteljico 
na dvorazrednici v Naklem je imenovana 
bivša suplentinja v Lešah Josipina Gro
mova. — Za suplentinjo na ljudski šoli na 
Vrhniki je namesto obolele učiteljice Ama
lije Komotarjeve imenovana absolvirana 
učiteljska kandidatinja Ana Kausova. 

—r— Najvišjo zahvalo za zasluge za 
vojno oskrbo je naznanilo c. kr. ministr
stvo za uk in bogočastje: okr. šolskemu 
nadzorniku Francu Gaberšku v Ljubljani; 
okrajnemu šolskemu nadzorniku Ludviku 
Stiasnemu v Krškem; šolskemu ravnate
lju in nadzorniku Ivanu Turni v Postojni; 
prof. nemške gimnazije dr. Josipu Bischo
fu v Ljubljani; voditeljici zasebne vadnice 
in osemrazredne zasebne dekliške šole 
šolskega kuratorija v Ljubljani Jakobini 
Naglasovi; vadniški učiteljici Pavli pl. 
Renzenbergovi v Ljubljani; nadučiteljem 
Ferdinandu Juvancu v Postojni, Rudolfu 
Horvatu v Trnovem, Antonu Skali v Vi
pavi, šolski voditeljici zasebne dekliške 
ljudske šole sester »Notre Dame« v Tr
novem; provizoričnima učiteljicama Ama
liji Erker v Koprivniku in Mariji Urban
čič; učiteljicama Pavli Zirer v Krškem in 
Avgusti Kolnik v Radečah; ravnatelju 
Aleksandru Lunačku v Št. Rupertu; uči
teljici Ani Petrovčič v Smledniku; ravna
teljici M. Bernardini Wagner v Škofji Lo
ki; ravnateljicama Frančiški Ileršič in Ma
riji Marovt v Ljubljani; učiteljici Mariji 
VVessner, učiteljici Emi Ravnacner, učite
ljici ročnih del M. Karolini Biščak — vse 
tri v Ljubljani. Nadalje: nadučiteljem 
Viktorju Mihelčiču v D. M. v Polju, Do
miniku Bricu na Dobrovi, Karlu Matajcu 
na Vrhniki, Ivanu Gradu v Mostah in Fr. 
Kozjaku v Toplicah pri Zagorju; učitelju 
Ivanu Levstiku v Zagorju; učiteljici Fran
čiški BezeljakBayer v Žalni; ravnateljici 
Mariji Kavčič v Idriji; učiteljicam Josipiui 
KnezMartinčič pri Rakeku, Marjeti Bele
Žele v Begunjah pri Cerknici, Viljemini 
RepičLeskovic na Uncu; nadučitelju Pe
tru Repiču na Uncu; nadučit. Juliju Slap
Šaku v Radovljici; učiteljici Frančiški 
Zemljan v Boh. Bistrici; učiteljici Mihaeli 
Gorup v Šmihelu pri Novem mestu: nad
učiteljici Mariji Clarici v Novem mestu; 
učiteljici Karolini Kuchler v Mirni peči; 
nadučiteljici Avgusti Klaučar v Kamniku: 
učteljicam Albini Rom v Domžalah, Ma
tildi Poženel v Dolskem in Emiliji Gerk
man v Mengšu; nadučitelju Matiji Bartlu 
v Semiču; ljudskim šolam v Postojni in 
Velikih Laščah; učiteljici Roži Pirkovič \ 
Svibncm; dekliški ljudski šoli v Ribnici: 
meščanski šoli v Krškem; zunanji zasebni 
uršulinski dekliški ljudski šoli v Škofji Lo
ki; ljudski šoli v Polhovem gradcu; za
sebni ljudski šoli v Vevčah pri Ljubljani; 
ljudski šoli v Loškem potoku. 

—r— Odlikovanje. Signum laudis je 
dobil nadporočnik 27. črnovojniškega pol
ka Anton Drašček, nadučitelj v Zalogu pri 
Ljubljani. 

—r— Priznanje deželnega šolskega 
sveta za zasluge za vojno preskrbo je bik 
v imenu ministrstva za uk in bogočastje 
izrečeno med drugim krajnima šolskimi 
svetoma v Zaspu in v Mošnjah. Ravne 
tako priznanje je bilo izrečeno nadučite
ljem, učiteljicam in učiteljem: Ceciliji Sku
bic v Postojni, M. Premrov  Čuk v Št 
Petru. Fr. Verbiču v Slavini, L. Kopači 
v Postojni, Ljudmili Borštner v Vipavi 
B. Bisail v Trnovem, Mariji Dovgan v 
Zagorju, Neži Klun v Kuželju. Terezij 
Košir v Velikih Laščah, Dragotinu Hum
ku v Krškem, Mariji BenedičičFranke \ 
Škocijanu, Karlu Roštoharju v Cerkljah 
Roži Pirkovič v Svibnu, Olgi Korbar \ 
Kostanjevici, Antoniji Randl v Mokrono
gu, Karolini Trošt v Št. Jerneju, Ljudmil 
Bregar v Škofji Loki, Ivani Lampe \ 
Predoslju, Frideriku Kramerju v Škofj 
Loki, Fr. Ivancu v Kranju, A. Erbežnik pr 
D. M. v Polju, Karolini Han na Dobrovi 
Mariji Razinger v Vevčah, Karolini Klet 
v Mostah, A. Kleinstein v Polhovem grad
cu, I. Kobal v Drenovem griču, Marij 
BabnikRajer v Št: Vidu, K. Benediku A 
Brezovici, Hedviki Malovrh na Jezici, E 
Jamšek v Studencu, Fr. Jankovič v Top 
licah pri Zagorju, Mariji LevstikHeckim 
v Zagorju, Ivani Dolinar v Višnji gori 
Severi Tancig v Izlakih, Ljudmili Abran 
pri Sv. Križu, Mariji PolakKrašovec > 
Št. Vidu pri Zatičini, Mariji Gostiša in Ma 
riji Souvan v Idriji, P. Repiču na Uncu 
Štefaniji Boječ v Begunjah, Mariji Močni! 
v Žireh, Mariji Kramer na Igu, I. Rihter 
šiču v Srednji vasi, A. Klimi na Savi pr 
Jesenicah, Jos. Ažmanu v Breznici, M. V 
Ogulin v Šmihelu pri Novem mestu, G 
F.kftl v Novem mestu 1. Berlan v Zasrrad 

cu, M. Kavčič v Mirni, M. Barle v Prečni, 
M. Odlasek v Kamniku, Angeli Janša v 
Jaršah, M. Bitenc v Tuhinju, Gizeli Uše
ničnik v Mengšu, M. Tavčar pri Sv. Mar
jeti v Tuhinjski dolini, Fr. Božič pri Sv. 
Gotardu, Ani Erzin v Semiču, Josipini 
Ahačič v Dragatušu, Mariji Zakrajšek v 
Metliki, Klotildi Golf, Frančiški Zemme, 
Mariji Grošelj, Ani Mach, Elzi Luschin v 
Ljubljani, Roži Krapš v Spodnji Šiški, Ga
brijeli Cidrich, Mariji Stupca, E. Schmi
dinger in Marijani Luschin v Ljubljani ter 
ljudskim šolam v Trnovem, v Vipavi, v 
Loškem potoku, v Tržiču, na Igu, na Vrh
niki, v Št. Vidu nad Ljubljano, v Izlakih, 
v Bohinjski Bistrici, v Valti vasi, v Dol
skem, na Savi pri Jesenicah in Lichten
turničnemu zavodu v Ljubljani. 

—r— Žrtev italijanskega letalskega 
napada na Ljubljano. Iz vojnočasniškega 
stana poročajo, da je bil žrtev letalskega 
napada na Ljubljano tudi učenec 1. b raz
reda prve mestne deške šole Satnko Zvr
šen. Dne 21. pret. m. popoldne ob 4. uri 
se je vršil pogreb iz deželne bolnice. Po
greb je izvršil mestni pogrebni zavod iz 
lastne iniciative na svoje stroške. Vence 
so položili na malo krsto poleg matere in 
sestre tudi součenci Stanka Zvršena, 
mestna občina, deželni odbor m častniki. 
Spremile pa so pokojnika vse ljubljanske 
mestne ljudske šole s svojimi zastavami, 
župan ljubljanski g. dr. Ivan Tavčar z za
stopniki občinskega sveta ter mnogo čast
nikov z mestnim vojaškim poveljnikom 
majorjem Zeisom na čelu in oddelek vo
jaštva. 

—r— Usposobljenostne preizkušnje 
za obče ljudske in za meščanske šole v 
spomladanskem terminu 1916 se prično na 
c. kr. učiteljišču v Ljubljani v p e t e k , 
dne 28. aprila ob 8. uri. Pravilno oprem
ljene prošnje za pripust k usposobljenostih 
preizkušnji je po šolskem vodstvu predlo
žiti pravočasno c. kr. okrajnemu šolskemu 
svetu, da bodo najpozneje do 17. aprila v 
rokah izpraševalne komisije. 

—r— Izkaz daril v naravi, došlih od 
1. do 31. decembra pret. 1. deželni vladi v 
Ljubljani. Iz Ljubljane: Slovenska dekli
ška osemrazrednica pri sv. Jakobu 13 pa
rov nogavic, 4 pare žilogrelcev, 265 ciga
ret, 1 zavoj tobaka za pipo; ljudska šola 
pri Sv. Petru v Ljubljani 2 para nogavic, 
S parov žilogrelcev, 13 snežnih oglavnic. 
— Izven Ljubljane: Zasebna učiteljiščna 
pripravnica uršulink v Škofji Loki 15 pa
rov nogavic, 15 parov žilogrelcev, 4 pare 
kolenic; Julija Kocjančičeva, učiteljica v 
Prežganju 30 parov žilogrelcev; šolsko 
vodstvo Dragatuš 1 zaboj jabolk. — Dalje 
ljudske šole: Kranj, dekliška 6 parov ko
lenic, 2! parov nogavic, 11 parov žilo
grelcev; Št. Peter na Krasu 10 parov ži
logrelcev, 22 snežnih oglavnic, 10 parov 
dokolenic; Št. Vid pri Vipavi 1 vrečo čr
nomaiinjskega čaja; Šmartno pri Litiji l 
vreči posušenega sadja; Trstenik pri Kra
nju 1 zavoj užigalic; Moravče 1 vrečo čr
nomalinjskega čaja; Litija 7 parov noga
vic, 4 pare kolenic, 9 parov žilogrelcev; 
Velike Lašče 7 parov nogavic, 4 pare ko
lenic, K) parov žilogrelcev; Krško S pa
rov nogavic, 5 parov kolenic, 4 pare žilo
grelcev; Dobrova pri Ljubljani 11 parov 
nogavic. 11 parov kolenic, 12 parov žilo
grelcev, 10 parov črevljaric; Metlika A 
pare nogavic, 3 pare kolenic, 7 parov ži
logrelcev; Zameško pri Raki 1 vrečo po
sušenega sadja; Jamnik pri Selcih S pa
rov nogavic, 7 parov žilogrelcev, 7 parov 
kolenic; Toplice pri Zagorju 11 parov no
gavic, 8 parov žilogrelcev, 7 parov kole
nic; Zage>rje ob Savi 9 parov nogavic, c; 
parov žilogrelcev, 4 pare kolenic: Škofja 
Loka, uršulinska zunanja 10 parov noga
vic, 11 parov žilogrelcev, 9 parov kole
nic; Kočevje 6 parov nogavic,_4 pare ži
logrelcev, 7 parov kolenic; Črnomelj t 
parov nogavic, 6 parov žilogrelcev, 6 pa
rov kolenic, 1 vrečo črnomalinjskega ča
ja; Zasp 18 parov žilogrelcev; Drenov 
Grič pri Vrhniki 5 parov nogavic, 6 pa
rov žilogrelcev, 3 pare kolenic; Sv. Križ 
pri Kostanjevici 1 vrečo posušenega sad
ja; Jesenice 12 parov nogavic, 12 paro\ 
žilogrelcev, 5 parov kolenic; Hotedržicc 
7 parov nogavic, 15 parov žilogrelcev: 
Koroška Bela 8 parov nogavic, 7 paro\ 
žilogrelcev, 7 parov kolenic; Stopiče pr 
Rudolfovem 9 parov nogavic, 8 parov ži
logrelcev; Krško, deška 33 parov noga
vic, 21 parov žilogrelcev, 8 parov kolenic 
10 dokolenic; Šmihel pri Rudolfovem 2( 
parov nogavic, 3 pare žilogrelcev, K) pa
rov kolenic; Vinica 21 parov žilogrelcev 
Šmarjeta 10 parov nogavic, 13 parov ži 
logrelcev, 6 parov kolenic; Moste 15 pa 
rov nogavic, 15 parov žilogrelcev, 15 pa
rov kolenic; Trebnje 43 parov žilogrel 
cev, 36 parov kolenic, 1 par dokolenic, 2i 
parov nogavic; Rudolfovo, dekliška 11 pa 
rov nogavic, 11 parov žilogrelcev, 11 pa 
rov kolenic; Kočevje, dekliška 12 paro\ 
nosravic. 13 parov žilogrelcev. 4 pare ko 

lenic; Tržič 15 parov nogavic, 15 parov 
žilogrelcev, 5 parov kolenic; Kostanjevi
ca 6 parov nogavic, 8 parov žilogrelcev, 
5 parov kolenic; Zužemperg 3 pare noga
vic, 10 parov žilogrelcev; Straža 17 pa
rov žilogrelcev; Radovljica 7 parov no
gavic, 8 parov žilogrelcev, 5 parov ko
lenic. 



—g— Dobrodelni koncert na Dunaju 
v korist goriških beguncev je dal čistega 
dobička 11.900 K. 

—g— Predavanje v korist primorskih 
beguncev. Vseučiliški docent dr. Edvard 
Traversa iz Gorice je imel na Dunaju v 
»Uraniji« vrsto predavanj o našem jugu. 
Dunajski listi poudarjajo, s kakim entuzi
azmom je predaval o Ogleju in Gradežu. 
Čisti dobiček predavanj znaša 2800 K. 

—g— Župan v Tržiču in goriški de
želni poslanec zdravnik dr. Rebula se na
haja v begunskem taborišču v VVagni pri 
Lipnici kot vrhovni zdravnik. Poročajo 
od tam, da bolezni pri otrocih pojenjujejo 
in se je umrljivost sploh skrčila. V Brucku 
ob Litvi, kjer so goriški Slovenci, je umr
ljivost v taborišču še vedno velika, pri 
1400 beguncih jih je umrlo od novega leta 
do srede februarja 71. Šole za begunske 
otroke v Brucku so začele z izrednim po
ukom, tam je deset, učiteljev in učiteljic 
za navadni šolski pouk inza obrtni pouk; 
pripravljajo tudi gospodinjsko šolo. 

—g— 40letnica smrti buditelja gori
ških Slovencev dr. Karla Lavriča. Dne 3. 
t. m. je poteklo 40 let, odkar so našli v 
hotelu »Pri Treh kronah« v Gorici mrtve
ga dr. Karla Lavriča, buditelja goriških 
Slovencev, moža zlatega srca, ki je bil vse 
svoje življenje posvetil svojemu narodu, 
očeta goriških čitalnic, taborov slavnega 
spomina, najnesebičnejšega narodnega de
lavca. Ves slovenski narod, zlasti pa Go
ričani, se morajo s hvaležnostjo in pono
som spominjati dr. Lavriča ob 401etiyei 
njegove smrti in obžalovati, da nimamo 
dr. Lavriča več! 

—g— Šole v Bruku za otroke begun
cev. Pišejo nam: Šole so začele redni 
pouk. Imamo tu deset učnih oseb. Imamo 
pa tudi vrtnarico za male otroke, dve uči
teljici za obrtne šole, dve za čipkanje, pri
pravlja se pa tudi gospodinjska šola. 

—g— Umrla je v Ljubljani gospa Ma
gdalena Draščkova, nadučiteljeva vdova 
in posestnica iz Vrtojbe pri Gorici. Naj po
čiva v miru! 

—g— Razpis štipendija. Razpisuje se 
štipendij v znesku letnih 600 K ustanove 
Nj. Prevzvišenosti deželnega glavarja 
Franca CoroniniCronberg, ustanovljene 
v spomin na 401etnico vladanja Njegove
ga Veličanstva presvetlega cesarja Fran
ca Jožefa I. Pravico do tega štipendija 
imajo ubožni dijaki na vseučilišču aH na 
enakem učnem zavodu v tuzemstvu. ki so 
pristojni v deželo GoriškoGradiščansko. 
štipendij ostane obdarovanemu dijaku do 
normalne dovršitve njegovih visokošol
skih študij. Prosilci naj predložijo dežel
nemu odboru goriškemu (sedaj na Dunaju, 
I., Parlament) svoje prošnje do 16. marca 
t. 1. Prošnjam naj priložijo krstni list, do
movnico, ubožni list in učna izpričevala 
kakor tudi dokazilo, da pohajajo visoke 
šolo. 

Goriške vesti. 


